
 
 

KAKO ПОДНЕТИ КРИВИЧНУ ПРИЈАВУ 
-ПРАКТИЧНО УПУТСТВО- 

 
 
Кривична пријава је један од аката правног система за чије састављање, нам НЕ 
треба помоћ стручњака.  
Она представља ОБАВЕШТЕЊЕ јавном тужиоцу или полицији да је извршено 
кривично дело. 
 
Кривичним  делом сматра се свака радња Или понашање које је забрањено, 
кажњиво и законом предвиђено као кривично дело. 
За само подношење кривичне пријаве не плаћа се такса и не постоји прописана 
форма.  
 
Можемо је поднети против одређеног лица (једног или више њих), непознатог 
лица, а подноси се за догађај у ком смо ми сами учествовали или је неко други 
учествовао.  
 
Златно правило ког се морамо придржавати  када подносимо кривичну пријаву је 
да: „Не смемо лагати, јер лажно пријављивање представља кривично дело!“ Дакле, 
не смемо пријављивати неистините догађаје, или као учеснике догађаја лица која 
нису у њима учествовала. 
Пријава се подноси: ПОЛИЦИЈИ или ЈАВНОМ ТУЖИОЦУ,  писмено-поштом, 
усмено, телефоном или путем е-маила 
 
Код ПИСАНЕ КРИВИЧНЕ ПРИЈАВЕ (на папиру или путем е-маила) битно је да 
опишете догађај својим речима, наведете податке о времену, месту, начину, 
последици и уколико је могуће, познатим или непознатим учесницима догађаја, са 
што више детаља о њиховом изгледу. Дакле-време, место, начин, последица, 
учесници и штета уколико је настала. Није потребно наводити о ком кривицном 
делу се ради, јер је то посао државних органа којима се пријава подноси. У пријави 
можете али и НЕ МОРАТЕ навести своје личне податке, тада се ради о тзв. 
анонимној пријави, по којој такође поступају надлежни државни органи. 
Уколико сте се одлучили за УСМЕНУ КРИВИЧНУ ПРИЈАВУ, било  у полицији, 
било у јавном тужилаштву, потребно је само отићи на пријемни шалтер-
пријемницу-писарницу органа за који сте се одлучили и рећи да желите усмено да 
поднесете кривичну пријаву, одакле ће вас запослени у полицији даље спровести 
код надлежног полицијског службеника или у јавном тужилаштву код дезурног 
јавног тужиоца. Након што усмено изнесете податке о догађају, о вашој пријави 
саставиће се записник у писаној форми. 
Уколико пак, желите да пријаву поднесете телефоном или другим 
телекомуникацијским средством, дежурни јавни тужилац или полицијски 
службеник, сачиниће службену белешку, која је заправо кривична пријава. 



Уколико се пријава поднесе у електронској форми путем емаил-а, сачуваће се и 
одштампати. 
 
Још једна важна НАПОМЕНА : иако постоје различите врсте тужилаштава и 
велики број полицијских испостава, станица, управа, са различитим улогама и 
надлежностима, није на вама да знате разлику и о томе водите рачуна.  Значи у које 
год јавно тужилаштво или полицијски орган да одете ради подношења пријаве, или 
на који год од ових органа да је адресирате, сви они имају законску обавезу да 
након пријема, кривичну пријаву доставе на поступање надлежном јавном 
тужилаштву. 
 
Као последње али не и најмање битно је, да из страха или незаинтересованости, не 
прећуткујемо ствари које видимо, И да уколико имамо сазнања пријавимо све 
забрањене радње и понашања. То је пре свега наса морална обавеза, а у исто време 
и наса законска дужност!   
 
 Дајмо све од себе да променимо друштво у ком живимо!  
 
 
 
 
 
 


